
 

 

Bogotá D.C., 08 de septiembre de 2020   
 
Señor(a) 
CONTRIBUYENTE 
Bogotá, D.C. 
 
Asunto: Radicado 2020ER59617 de 08/07/2020 SDQS 2013132020 
 
Respetad(a) señor(a): 
 
Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. En atención a su 
comunicación recibida a través de la OFICINA DE EDUCACION TRIBUTARIA, le indicamos que las 
sugerencias y reclamos de los contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento continuo 
del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos.  
 
En atención a su comunicación relacionada en el asunto donde expresa lo siguiente: “quisiera saber 
si una persona perteneciente al régimen simple de tributación por al año 2019 debe presentar y pagar ica en 
Bogotá o solo con la declaración anual de impuesto del régimen simple se cancela esta obligación.” 
 
Es pertinente informarle que las respuestas emitidas por esta oficina no responden a la solución de 
casos particulares y concretos, sino que da a conocer la normatividad respecto de los temas 
consultados por los ciudadanos y no tiene facultades para eximir de pagos a los contribuyentes, 
puesto que dicha competencia no recae en la discrecionalidad de algún funcionario en particular, 
sino que corresponde a lo establecido en las normas legales vigentes. 
 
En primera instancia cabe indicar que de conformidad con lo establecido en art. 910 del Estatuto 
Tributario Nacional los contribuyentes que se hayan acogido al Régimen Simple de Tributación – 
SIMPLE, deberán presentar una declaración anual consolidada (donde se integra el Impuesto de 
Industria y Comercio - ICA) dentro de los plazos que fije el Gobierno Nacional, así como presentar 
los anticipos correspondientes.  
 
Sin embargo, teniendo en cuenta que hasta la fecha el Régimen Simple de Tributación no ha sido 
acogido por el  Distrito Capital,  lo que corresponde a los contribuyentes de Industria y Comercio en 
el Distrito Capital, es seguir presentando y pagando, ante la Secretaría de Hacienda, sus 
declaraciones bimestrales o anuales según corresponda, de conformidad con la normatividad 
vigente, por lo cual al presentar su declaracion del Impuesto Unificado ante la DIAN, debera 
descontar lo pagado en la declaracion de ICA presentada ante la Secretaria Distrital de Hacienda.  
 
En los anteriores términos esperamos haber atendido su consulta. Reiteramos el compromiso 
institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los ciudadanos para con Bogotá, a 
través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros 
procesos. 
 
Cordialmente, 

 
ALEIDA FONSECA MARIN  
SUBDIRECTORA DE EDUCACIÓN TRIBUTARIA Y SERVICIO 
 

Revisado por: Gloria Inés Bernal Hernández  04/09/2020 
Proyectado por: Camila Andrea Gómez Santamaría  04/09/2020 

SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA 28-09-2020 10:15:54 
Al Contestar Cite Este Nr.:2020EE177306 O 1 Fol:1 Anex:0 
Sd:1782 - OFICINA DE EDUCACIÓN TRIBUTARIA/FONSECA M 
/ANONIMO 
RADICADO 2020ER59617 DE 08/07/2020 SDQS 2013132020 
CAGS 



 

 

 



 

 
 

SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA 08-05-2020 
08:36:46 
Al Contestar Cite Este Nr.:2020EE52895 O 1 Fol:1 Anex:0 
Sd:27 - OFICINA DE INTELIGENCIA TRIBUTARIA/YOPASA AMA 
/ANONIMO 
RTA RAD CORDIS NO 2020ER27726 Y SDQS 447732020 
OIT-DMANCILLA 

Carrera 30 N°. 25 - 90 
PBX: (571) 338 5000 - Información: Línea 195 
www.haciendabogota.gov.co 
NIT 899.999.061-9 
Bogotá, D.C. - Colombia 
Código Postal 111311 

Bogotá D.C., 08 de mayo 2020  
 
 
Señor: 
 
 
ANONIMO 
Bogotá, D.C.  
 
 
Asunto: Respuesta radicado CORDIS No 2020ER27726 Y SDQS 447732020 
 
 
Respetada Señora: 
 
Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá  DIB. En atención al 
radicado de la referencia, donde interpone denuncia por evasión de impuestos y refiere que 
encuentra en el conjunto varias tiendas que no pagan impuestos y no están diseñadas para estar 
dentro del conjunto porqué es residencial y no mixta  me permito comunicarle que la información 
por usted suministrada será evaluada de manera tributaria para la ciudad y según se determine, se 
remitirá a la dependencia competente para que establezca el procedimiento a seguir. 
 
Igualmente, le informamos que cualquier proceso de fiscalización y/o determinación que en materia 
tributaria emprenda la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá, sobre la persona natural y/o 
jurídica que relaciona en su comunicación, tiene carácter reservado y no le será comunicado, dado 
que el derecho de información no sólo está limitado por la reserva de las declaraciones (Artículo 18 
del D.D. 807 de 1993) sino también por el derecho fundamental a la intimidad (Artículos 15 y 74 de 
la Constitución Nacional).  Esta información únicamente podrá ser suministrada por orden judicial o 
administrativa de la autoridad competente. 
 
Finalmente, le agradecemos su decisión de contribuir con la ciudad y reiteramos el compromiso 
institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los ciudadanos, a través del 
mejoramiento continuo del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 
 
 
Cordialmente, 
 
 
 
 
 
 
Jefe Oficina Inteligencia Tributaria 
 
 

 
 
 
 

Y SDQU José Yesid Yopasa Amaya Firma del funcionario Fecha de revisión.        08/05/2020 
Proyectado por: Diana Marcela Mancilla Firma del funcionario Fecha de elaboración.  08/05/2020 
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Bogotá D.C., 03 de septiembre de 2020 
 
Señor: 
ANONIMO 
Bogotá, D.C. 

 
Asunto: Respuesta radicado 2020ER55591 

Respetado Señor: 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá, en atención a su 
comunicación del asunto, le indicamos que las sugerencias y reclamos de los 
contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento continuo del servicio y la 
información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

En atención a su comunicación relacionada en el asunto donde solicita: 
 

“Mi solicitud es para que revisen la manera grosera que atiende en los números de 
wsp que asignaron a servicio al contribuyente. en especial al 3017875046. donde se 
espera orientación y no regaño. Gracias” 

La Oficina de Educación Tributaria le ofrece disculpas e informa que entre el 01 a 07 de 
septiembre de 2020, los servicios dispuestos en nuestra página web www.shd.gov.co 
estarán suspendidos temporalmente, y solo podrá crear y/o actualizar la contraseña de 
acceso a la nueva Oficina Virtual, con ocasión a la implementación del nuevo sistema 
BOGDATA. 

 
A partir del 08 de septiembre puede acceder al nuevo portafolio de servicios y trámites 
virtuales, donde podrá verificar sus obligaciones tributarias, liquidar y pagar sus 
impuestos, consultar pagos, inscribirse, actualizar u obtener copia de su Registro de 
Información Tributario RIT y radicar sus trámites y solicitudes, con todas las garantías de 
seguridad y confidencialidad de la información, desde la comodidad de su casa u oficina. 

 
Remitimos en adjunto el paso a paso para realizar el registro en nuestra nueva oficina 
virtual. Si desea complementar la información, de clic en “Instructivo ingreso Oficina Virtual” 

http://www.haciendabogota.gov.co/
http://www.shd.gov.co/
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Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de 
los ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la 
información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
Cordialmente, 

 
 

 
ALEIDA FONSECA MARIN 
Oficina de Educación Tributaria 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano 03 de septiembre de 2020  

Proyectado por: Libardo Romo Chamorro 03 de septiembre del 2020  
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Bogotá D.C., 03 de septiembre de 2020 
 
 
Señor: 
ANONIMO 
Bogotá, D.C. 

Asunto: Respuesta radicado 2020ER55352 

Respetado Señor: 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá, en atención a su 
comunicación del asunto, le indicamos que las sugerencias y reclamos de los 
contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento continuo del servicio y la 
información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

En atención a su comunicación relacionada en el asunto donde solicita: 
 

“Inconvenientes para pagar impuesto vehicular y ahora cobran con sanción y la 
pagina no deja liquidar el impuesto de ninguna manera y estamos ubicados en otras 
ciudades distintas a Bogotá” 

Se le informa que desafortunadamente no es posible dar respuesta a su solicitud debido a 
que la petición es anónima, no se relaciona el inconveniente presentado y tampoco los 
datos del vehículo. Tenga en cuenta que el calendario tributario para el pago de impuestos 
distritales se publica a finales del año anterior, por lo que se recomienda realizar dichos 
pagos con la respectiva antelación. 

 
Cuando la declaración del impuesto sobre vehículos automotores no se presenta dentro del 
plazo máximo establecido para declarar y pagar, la sanción por extemporaneidad es del 
1.5% por mes o fracción de mes calendario de retardo, sobre el valor del impuesto a cargo 
sin exceder del 100% del impuesto, para la vigencia 2001 y siguientes y del 5% por mes o 
fracción de mes calendario de retardo para las declaraciones extemporáneas de las 
vigencias 2000 y anteriores. 

 
Recuerde que la sanción aplicable es la vigente al momento de la presentación de las 
declaraciones, en todos los casos ninguna sanción puede ser inferior a la sanción mínima 
aplicable, que para el año 2020 es de $ 249.000 para todos los vehículos automotores 

 
La Ofician de educación Tributaria informa que entre el 01 a 07 de septiembre de 2020, los 
servicios dispuestos en nuestra página web www.shd.gov.co estarán suspendidos 
temporalmente, y solo podrá crear y/o actualizar la contraseña de acceso a la nueva Oficina 
Virtual, con ocasión a la implementación del nuevo sistema BOGDATA. 

 
A partir del 08 de septiembre puede acceder al nuevo portafolio de servicios y trámites 
virtuales, donde podrá verificar sus obligaciones tributarias, liquidar y pagar sus 

http://www.haciendabogota.gov.co/
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impuestos, consultar pagos, inscribirse, actualizar u obtener copia de su Registro de 
Información Tributario RIT y radicar sus trámites y solicitudes, con todas las garantías de 
seguridad y confidencialidad de la información, desde la comodidad de su casa u oficina. 

 
Remitimos en adjunto el paso a paso para realizar el registro en nuestra nueva oficina 
virtual. 

 

 
Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de 
los ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la 
información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
Cordialmente, 

 

 
ALEIDA FONSECA MARIN 
Oficina de Educación Tributaria 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano 03 de septiembre de 2020  

Proyectado por: Libardo Romo Chamorro 03 de septiembre del 2020  
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Bogotá D.C., 02 de septiembre de 2020 
 
Señor 
ANONIMO 
NR 
NR 
Bogotá, D.C 

 
Asunto: Radicación 2020ER54430 del 28 de julio de 2020 

SDQS 1777372020 
 
 
Respetado señor: 

 
Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. En atención a su 
comunicación recibida a través de la Oficina de Educación Tributaria, le indicamos que las sugerencias 
y reclamos de los contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento continuo del servicio y 
la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
En atención a su solicitud frente a: “solicitud información pago icas buenos días, estoy en proceso 
de creación de un negocio y quisiera saber qué es y cómo es el proceso de pago de icas y con qué 
frecuencia se debe hacer gracias.” 

 
Agradecemos su amable comunicación electrónica relacionada en el asunto y en respuesta es 
necesario tener en cuenta el contribuyente del impuesto de industria y comercio que inicie actividades 
deberá en el momento de la inscripción definir el régimen al que pertenece. Para efectos de establecer 
el requisito del monto de los ingresos para pertenecer al régimen preferencial, se tomará el resultado 
de multiplicar por 360 el promedio diario de ingresos brutos obtenidos durante los primeros sesenta 
días calendario, contados a partir de la iniciación de actividades. 

Cuando el contribuyente no cumpla con la obligación de registrarse, la Dirección Distrital de Impuestos 
lo clasificará e inscribirá de conformidad con los datos estadísticos que posea. 

Los contribuyentes que pertenezcan al régimen preferencial que obtengan durante el año gravable 
ingresos netos inferiores a 1933 UVT no tendrán que presentar la declaración del impuesto de industria 
y comercio y su impuesto será igual a las sumas retenidas por tal concepto. 

Así mismo, la Oficina de educación Tributaria informa que entre el 01 a 07 de septiembre de 2020, los 
servicios dispuestos en nuestra página web www.shd.gov.co estarán suspendidos temporalmente, y 
solo podrá crear y/o actualizar la contraseña de acceso a la nueva Oficina Virtual, con ocasión a la 
implementación del nuevo sistema BOGDATA. 

 
A partir del 08 de septiembre puede acceder al nuevo portafolio de servicios y trámites virtuales, donde 
podrá verificar sus obligaciones tributarias, liquidar y pagar sus impuestos, consultar pagos, 
inscribirse, actualizar u obtener copia de su Registro de Información 

http://www.shd.gov.co/


 

 

 

Tributario RIT y radicar sus trámites y solicitudes, con todas las garantías de seguridad y 
confidencialidad de la información, desde la comodidad de su casa u oficina. 

 
 
 
 
 

 
Por último, puede consultar respecto al impuesto de industria y comercio-ICA en el Decreto 352 del 
2002, el Decreto 807 de 1993, el Acuerdo 469 del 2011 y Acuerdo 756 de 2019. 



 

 

 
Finalmente reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura Tributaria de 
los ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la 
cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
Cordialmente, 

 

 
ALEIDA FONSECA MARIN 
Subdirectora de Educación Tributaria y Servicio 
Dirección de Impuestos de Bogotá- DIB 

 
 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano  02-09-2020 
Proyectado por: Bibiana Leal.  02-09-2020 

 



 

 

 

 

Bogotá D.C., 09 de septiembre de 2020 
 
Señor 
ANONIMO 
CC NR 
NR 
Bogotá, D.C 

 
Asunto: Radicación 2020ER64845 del 29 de julio de 2020 

SDQS 1835892020 

 
Respetado señor: 

 
Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. En atención a su 
comunicación recibida a través de la Oficina de Educación Tributaria, le indicamos que las 
sugerencias y reclamos de los contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento 
continuo del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
En atención a su solicitud frente a: “Solicitud de actualización de la información de propietario, 
dirección y teléfono, pues no permite liquidar el impuesto vehicular con los datos de propietarios.?” 

La Oficina de Educación Tributaria informa que entre el 01 a 07 de septiembre de 2020, los 
servicios dispuestos en nuestra página web www.shd.gov.co estarán suspendidos 
temporalmente, y solo podrá crear y/o actualizar la contraseña de acceso a la nueva Oficina 
Virtual, con ocasión a la implementación del nuevo sistema BOGDATA. 

 
A partir del 08 de septiembre puede acceder al nuevo portafolio de servicios y trámites 
virtuales, donde podrá verificar sus obligaciones tributarias, liquidar y pagar sus impuestos, 
consultar pagos, inscribirse, actualizar u obtener copia de su Registro de Información 
Tributario RIT y radicar sus trámites y solicitudes, con todas las garantías de seguridad y 
confidencialidad de la información, desde la comodidad de su casa u oficina. 

 
A continuación el paso a paso para realizar el registro en nuestra nueva oficina virtual. 

http://www.shd.gov.co/


 

 

 
 

 
 
 



 

 

 
Una vez activo en la Oficina Virtual, dar clic en “MI RIT: 

 

 
 
 
 

 
 

Agradecemos su amable comunicación electrónica relacionada en el asunto y en respuesta 
nos permitimos sugerirle que ingrese a la página web www.haciendabogota.gov.co 
autentíquese, responda las preguntas de seguridad y utilice los servicios. Es importante 
mencionar que en los próximos días se llevara a cabo una actualización con ocasión a la 
implementación del sistema BOGDATA. A partir del mes de septiembre acceda al nuevo 
portafolio de servicios y tramites virtuales, donde podrá verificar sus obligaciones tributarias, 
liquidar sus impuestos, consultar pagos, inscribirse, actualizar y obtener copias de su registro 
RIT y radicar sus trámites y solicitudes con todas las garantías de seguridad y 
confidencialidad de la información desde la comodidad de su casa u oficina. 

 
 
 

http://www.haciendabogota.gov.co/


 

 

Finalmente reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura 
Tributaria de los ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio 
y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos. 

 
Cordialmente, 

 

 
ALEIDA FONSECA MARIN 
Subdirectora de Educación Tributaria y Servicio 
Dirección de Impuestos de Bogotá- DIB 

 
 
 

Revisado por: Liliana Victoria Moyano  31-08-2020 
Proyectado por: Bibiana Leal.  31-08-2020 

 



 

 

Bogota D.C., 31 Agosto de 2020 
 
 
 
Señor 
ANOMINO 
Bogota D.C. 
 
 
Asunto: - Solicitud de pago – CORDIS 2020ER63571 
 
 
Respetado Señor Anonimo: 
 
 
De manera atenta le informo que desafortunadamente no podemos darle respuesta a su solicitud, 
ya que es indispensable tener información minima  para la busqueda en el sistema, como son  tipo 
y numero de identificación, favor enviar estos datos para poder resolver de fondo su solicitud. 
 
Cordialmente, 
 
 
 
JOSE ALEXANDER PEREZ RAMOS 
Jefe de Oficina de Gestion de Pagos  
jperez@shd.gov.co  
 
 

Revisado por: Jose Alexander Pérez Ramos  
Proyectado por: Martha Jazmin Ortiz Rojas  
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Bogotá D.C., 21 de agosto de 2020   
 
 
Señor 
CONTRIBUYENTE 
Bogotá, D.C. 
 
Asunto: Radicado 2020ER52799 de 26/06/2020 SDQS 1799792020 
 
Respetado señor: 
 
Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. En atención a su 
comunicación recibida a través de la OFICINA DE EDUCACION TRIBUTARIA, le indicamos que las 
sugerencias y reclamos de los contribuyentes son de vital importancia para el mejoramiento continuo 
del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros procesos.  
 
En atención a su comunicación relacionada en el asunto donde expresa lo siguiente:  
 

“*Informar si la página para presentar la retención de industria y comercio del municipio de Bogotá 
presenta problemas, debido a que se liquida el impuesto y genera el pdf del formulario, pero no permite 
dar la opción “pendiente de firma” para poder continuar con las firmas del representante legal y el 
revisor fiscal. • informar cual es el procedimiento para realizar cambio de la firma del representante 
legal (cambio de persona) en la declaración de las retenciones de industria y comercio.” 

 
La oficina de Educación Tributaria le informa que cuando el sistema le arroja algún tipo de error, le 
recomendamos esperar un momento y volver a intentarlo, pues la plataforma general está sufriendo 
modificaciones y ajustes constantemente, para que los contribuyentes puedan acceder a las 
herramientas y pagos en línea de los diferentes impuestos.  
 
Le ofrecemos disculpas por las incomodidades presentadas. 
 
Para responder a su segunda solicitud “informar cual es el procedimiento para realizar cambio de la firma 
del representante legal (cambio de persona) en la declaración de las retenciones de industria y comercio.” Es 
necesario que el representante como persona natural, previa inscripción en el RIT – Registro de 
Información Tributaria, se autentique en la OFICINA VIRTUAL, digitando sus datos personales (NO 
EMPRESARIALES). 
 
Así mismo  se debe efectuar la actualización de los datos de la  persona jurídica en el RIT y en la 
OFICINA VIRTUAL, incorporando los datos empresariales y los de sus REPRESENTANTES, 
identificando el rol de cada uno, según la calidad en la que actúan: Representante Legal, Contador 
y/o Revisor Fiscal (si son obligados); lo anterior para que la Persona Jurídica cuando vaya a 
PRESENTAR y PAGAR la declaración del IMPUESTO, origine la FIRMA ELECTRÓNICA, donde 
cada uno se autentica digitando su USUARIO y CONTRASEÑA. Sin embargo, si al validar el RIT de 
la Persona Jurídica, no aparecen registrados los representantes, NO HAY IMPEDIMENTO para la 
presentación y pago de la declaración del impuesto, ya que están habilitados en nuestro sistema 
puesto que ya se han inscrito previamente en el RIT, como persona natural. 
 
Para que logre una inscripción exitosa, puede consultar el Instructivo para el manejo de la oficina 
virtual siguiendo el enlace https://www.shd.gov.co/shd/instructivos_oficina_virtual_2017 
 

1. Una vez inscritos (autenticados) en el RIT de la Oficina Virtual, tanto los representantes, 
contador, y revisor fiscal como la persona jurídica, para acceder al procedimiento de liquidar, 
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presentar y pagar el ICA y/o RETEICA, en tres (3) pasos, ingrese por el costado izquierdo 
de la oficina virtual, ubicándose en “Mis impuestos”, despliegue el menú y proceda haciendo 
clic en Industria y Comercio o Retención ICA, según sea el caso. Si desea ampliar 
información, ingrese por el siguiente link: 

http://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/Fase3NavegacionEnMisImpuestos.pdf 
 

2. Validación de la firma electrónica 

 
 
Puede presentar y pagar declaración del impuesto de Industria y Comercio y/o Retención ICA, 
cargando la firma por la opción “Con certificado digital” si cuenta con firmas expedidas por las 
entidades certificadoras autorizadas (Certicamara, GSE y Andes) y podrá declarar y pagar hasta el 
último día hábil del mes del vencimiento.  
 
Para las declaraciones que correspondan a los Impuestos Distritales de Bogotá, D.C., (no es válido 
el certificado digital de la DIAN). Las declaraciones presentadas con firma electrónica de la 
Secretaría Distrital de Hacienda tendrán que ser presentadas hasta el día del vencimiento general, 
de lo contrario se genera sanción e intereses de mora. 

 
 

3. Video liquidación y presentación declaración ICA y RETEICA, en el siguiente link: 
       https://youtu.be/MY-d7bc82Uc 

Notas:  
 
Para los contribuyentes que van a acceder por vez primera a la inscripción en la OFICINA VIRTUAL, 
se requiere que se inscriba previamente al Registro de Información Tributario RIT  
 
En este sentido, nos permitimos comentarle que teniendo en cuenta que nos encontramos en etapa 
de aislamiento preventivo obligatorio como parte de las acciones para mitigar el contagio del COVID-

http://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/Fase3NavegacionEnMisImpuestos.pdf
https://youtu.be/MY-d7bc82Uc


 

 

19 y que la inscripción y/o actualización de datos del RIT debe realizarse de manera presencial, se 
habilitó el correo  consultasvirtuales@shd.gov.co, por medio del cual los ciudadanos pueden solicitar 
la actualización  de  datos,  siempre y cuando se adjunte escaneado el formato de RIT 
Contribuyente o  RIT Establecimiento según corresponda, debidamente diligenciado y firmado.  
 
También es necesario adjuntar la copia de la cédula al correo. Así mismo es importante mencionar 
que este trámite no tiene costo. De requerir formatos para algunos de los tramites puede visitar el 
siguiente enlace  https://www.shd.gov.co/shd/formatos-contribuyentes  
 
Es importante mencionar que desde la expedición del Decreto Ley 1421 de 1993, la tributación se rige 
por el principio de autodeterminación, lo cual implica que es deber del contribuyente determinar su 
obligación tributaria, liquidando el impuesto según la normativa vigente. 
 
No obstante, la administración se reserva la facultad de ejercer sus funciones de fiscalización según 
lo consagrado en el Capítulo V del Decreto 807 de 1993. 
 
En los anteriores términos esperamos haber atendido su consulta. Reiteramos el compromiso 
institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los ciudadanos para con Bogotá, a 
través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la cual ejecutamos nuestros 
procesos. 
 
Cordialmente, 

 
 
ALEIDA FONSECA MARIN  
SUBDIRECTORA DE EDUCACIÓN TRIBUTARIA Y SERVICIO 
 

Revisado por: Gloria Inés Bernal Hernández  21//08/2020 
Proyectado por: Camila Andrea Gómez Santamaría  21//08/2020 

 

mailto:consultasvirtuales@shd.gov.co
http://www.shd.gov.co/shd/formatos-imp
http://www.shd.gov.co/shd/formatos-imp
http://www.shd.gov.co/shd/formatos-imp
https://www.shd.gov.co/shd/formatos-contribuyentes


 

 

Bogotá D.C., 2 de agosto de 2020   
 
 
 
Señor(a) contribuyente 
ANÓNIMO 
Correo electrónico: NR 
Teléfono NR 
Bogotá, D.C.  
 
 
Asunto: Respuesta al radicado 2020ER38936 / SDQS 1348412020 del 11 de junio de 2020. 
 
Respetado(a) señor(a): 

Reciba un cordial saludo de la Dirección Distrital de Impuestos de Bogotá. Agradecemos su amable 
comunicación recibida por medios electrónicos, en la cual consulta: 

 

En atención a su comunicación virtual, recibida por medio electrónico a través de la Oficina de 
Educación Tributaria, con respecto a su solicitud nos permitimos dar a conocer la normatividad 
respecto de los temas consultados por los contribuyentes; por lo tanto, es procedente indicarle que 
las respuestas emitidas por este Despacho no responden a la solución de casos particulares y 
concretos, pues éstos son discutidos en los procesos de determinación que se adelantan a los 
contribuyentes, en los cuales se concreta de forma privativa la situación fiscal real del sujeto pasivo; 
por consiguiente, bajo estos parámetros, de manera general, se absolverá la consulta formulada. 

En consecuencia de la emergencia sanitaria derivada por el COVID-19, el Secretario Distrital de 
Hacienda mediante Resolución SDH-000314 del 31 de julio de 2020, extendió hasta el 31 de agosto 
de 2020, inclusive, la suspensión de términos de los procesos administrativos relacionados con 
fiscalización, determinación, discusión, devolución, cobro de obligaciones tributarias y no tributarias, 
y depuración de cartera, así como los derechos  de petición presentados dentro de estos procesos 
ante la Dirección Distrital de Impuestos, fechas en las que no correrán los términos para todos los 
efectos de ley.  La suspensión de términos no opera para los plazos de declaración y pago de 
los impuestos distritales, ni para causación de intereses tributarios, liquidación de las sanciones 
y corrección de declaraciones. 

https://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/2020/resolucion_suspension_de_terminos_31072020.pdf
frubiano
Sello



 

 

En primera medida es importante que usted tenga conocimiento de la siguiente información: 
 
La Oficina de Educación Tributaria le informa que el Acuerdo 648 de 2016 y el Decreto 474 de 2016, 
son normas que establecieron y reglamentaron el sistema mixto de facturación y declaración para 
los impuestos de vehículos automotores y predial unificado. Es así como los contribuyentes que se 
encuentren en desacuerdo con los valores de la factura deben optar por el sistema declarativo dentro 
de las fechas y plazos establecidos (para acceder a los formularios de impuestos distritales, sistema 
declaración - ingresar a la página web www.haciendabogota.gov.co – opción Pagos y Servicios u 
Oficina Virtual). 
 
No obstante lo anterior, la Administración Tributaria con el fin de facilitar el pago de los impuestos 
distritales a los contribuyentes, a partir del 01 de enero del año 2017, viene expidiendo la respectiva 
FACTURA, la cual se envía a la dirección de notificación registrada por el contribuyente; así mismo, 
ésta se encuentra dispuesta en un importante canal de atención electrónico, que es la OFICINA 
VIRTUAL, herramienta tecnológica que le permite al contribuyente (propietario) estar conectado de 
forma permanente con la Administración de Impuestos Distritales y poder atender sus 
requerimientos, ya que desde allí puede disponer de los formularios de impuestos 
independientemente del lugar en donde se encuentre, pagando incluso por PSE – Pago Sistema 
Electrónico, sin necesidad de imprimir e ir presencialmente hasta la entidad bancaria. 
 
Dando continuidad a las medidas establecidas y por la ampliación de la cuarentena generada por el 
COVID-19, la Resolución SDH-000256 de 2020, estipula nuevas fechas de vencimiento para el pago 
del impuesto predial unificado, así: 
 

• El plazo máximo para el pago del impuesto predial unificado con descuento del 10%, para 
los predios residenciales y no residenciales, será el 14 de agosto de 2020.  

• El plazo máximo para el pago del impuesto predial unificado sin sanción, para los predios 
residenciales y no residenciales, será el 11 de septiembre de 2020.  

 
Señor(a) contribuyente, la seguridad de su información y la atención integral a sus solicitudes es muy 
importante para nosotros, por eso, para gestionar de forma ágil y efectiva sus consultas en materia 
tributaria distrital, deberá adjuntar: copia digital de su documento de identidad, exponer de forma 
clara su necesidad, identificando el impuesto y objeto sobre el cual realiza su solicitud (CHIP, placa, 
número de documento, licencia urbanística, formato diligenciado inscripción RIT), año gravable y 
acreditar la calidad para actuar dentro de la misma; es pertinente que tenga en cuenta los 
procedimientos y los requisitos que se encuentran publicados en el enlace  
https://www.shd.gov.co/shd/predial 
 
Para el caso de la Administración Distrital, la información tributaria distrital estará amparada por la 
más estricta reserva, tal como lo establece el Artículo 18 del Decreto 807 de 1993 que contempla la 
Reserva de las Declaraciones, de conformidad con lo previsto en los artículos 583, 584, 585, 586, 
693, 693-1 y 849-4 del Estatuto Tributario Nacional. 
 
Debido a la emergencia sanitaria derivada por el COVID-19, se dispuso del buzón de correo 

radicación_virtual@shd.gov.co donde puede allegar los documentos y se debe tener en cuenta lo 
siguiente: 
 

• Exponer de forma clara su necesidad, identificando el impuesto, objeto sobre el cual realiza su solicitud 
(CHIP, placa, número de documento, NIT, licencia urbanística, formato diligenciado inscripción RIT, etc.) 
y año gravable. 

• Remitir su comunicación adjuntando la solicitud con los soportes, preferiblemente en formato PDF y sin 
ninguna restricción o clave, para poder abrirlos. 

https://www.shd.gov.co/shd/sites/default/files/files/impuestos/RESOLUCION-SDH-000256-DE-2020-1(1).pdf
https://www.shd.gov.co/shd/predial
mailto:radicación_virtual@shd.gov.co
frubiano
Sello



 

 

• Incluir los datos del remitente, como nombre completo, NIT o cédula de ciudadanía, correo o correos 
electrónicos para recibir la respuesta, además del teléfono fijo o celular, junto con la documentación que 
acredite la calidad para realizar solicitudes en materia tributaria. 

• La SDH le informará por correo electrónico el número de radicado de la comunicación recibida y su fecha 
de generación, con el cual puede hacer seguimiento a su solicitud. 

 
Es importante mencionar que, a partir del 13 de abril de 2020, todas las declaraciones y pagos por 
concepto de impuesto predial unificado; deberán ser presentadas a través de las herramientas 
virtuales habilitadas en la página de Internet de la entidad www.shd.gov.co. (Res. DDI-033731 de 
2019 mecanismo principal virtual). 
 
Reiteramos el compromiso institucional de corresponder a la excelente cultura tributaria de los 
ciudadanos para con Bogotá, a través del mejoramiento continuo del servicio y la información con la 
cual ejecutamos nuestros procesos. 
 
Cordialmente,  
 
 

 
 
ALEIDA FONSECA MARÍN  
JEFE (E) OFICINA DE EDUCACIÓN TRIBUTARIA 
Dirección Distrital de Impuestos  
 
 

Revisado por: Olga Lucía Ochoa Guzmán Firma del funcionario Fecha de revisión        05/08/2020 
Proyectado por: Fernando Alfredo Rubiano Díaz Firma del funcionario Fecha de elaboración: 01/08/2020  
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Bogota D.C., 23 de septiembre de 2020 
 
 
 
Señor 
ANOMINO 
Bogota D.C. 
 
 
Asunto: - Solicitud de pago  CORDIS 2020ER76439 
 
Respetado Señor Anonimo: 
 
 
De manera atenta me permito informar que conforme a la normatividad vigente la Direccion Distrital 
de Tesoreria realiza los pagos de las Ordenes de Pago el dia habil posterior a la radicacion de las 
entidades en el sistema de infrmacion. Par poder darle respuesta de fondo  a su solicitud, es 
indispensable tener inormación como son  su tipo y numero de identificación, favor enviar estos datos 
para poder resolver su solicitud. 
 
Cordialmente, 
 
 
 
JOSE ALEXANDER PEREZ RAMOS 
Jefe de Oficina de Gestion de Pagos  
jperez@shd.gov.co  
 
 

Revisado por: Jose Alexander Pérez Ramos 23-09-2002 

Proyectado por: Martha Jazmin Ortiz Rojas 23-09-2020 
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